

GAZETA

de Poiana Stampei

www.poianastampe.ro / e-mail poiana_stampe@yahoo.com / tel.0230 575177 / fax 0230 575177

Această Gazetă poate fi vizualizată și pe site-ul comunei Poiana Stampei:

www.poianastampe.ro, unde puteți lăsa comentarii și impresii asupra unor articole.

ROMÂNIA

JUDEȚUL
SUCEAVA

PRIMĂRIA

comuni
Poiana Stampei

Nr.155. AUGUST.2014

GRATUIT

Foaie lunară de informare asupra activității Consiliului Local și Primăriei Poiana Stampei

Sărbătoarea Comunei Poiana Stampeii Tradiție, eleganță, diversitate și excelență

Cea de a XV-a ediție a Sărbătorii Comunei Poiana Stampei, Festivalul Național „FIII SATULUI” Tradiții de pe Valea Dornelor, s-a desfășurat în perioada 25-27 iulie, evenimentul fiind organizat de către Primăria și Consiliul Local Poiana Stampei, Școala Gimnazială, Casa de Cultură, Asociația „Roua Cerului” și vechea Bucovină în parteneriat cu Autoritatea Națională pentru Turism și Asociația celor mai frumoase sate din România.

Manifestarea are drept scop promovarea comunei noastre în plan național și internațional, scoaterea în evidență a obiceiurilor și tradițiilor, gastronomiei locale folclorului și frumosului port popular.

Manifestările au început vineri 25 iulie cu un concurs de îndemânare silvică „Forestierul priceput” competiție organizată la inițiativa domnului Vlăduț Candrea și sprijinită de Ocolul Sivic Dorna, la care au participat fasonatori mecanici de la 15 agenți economici de pe raza comunei Poiana Stampei. Toți concurenții au fost premiați de către organizatori, cei mai pricepuți dintre ei primind o motocoasă (Valerică Stoian-locul II) și un motofierestrău (Cristian Luraș-locul I), premiile oferite prin grija domnului senator Neculai Bereanu.

Seara de vineri a fost marcată de un eveniment cu totul deosebit, un concert extraordinar de vioară și violoncel, în sala de concerte a Casei de Cultură, prezentat de către cei 25 de participanți ai master classului „Muzica la altitudine” ed.a II-a, cu prezența deosebită a profesorilor Ștefan Horvath și Răzvan Suma, coordonatoarea proiectului fiind profesoara Cristina Istrate.

Ziua de sâmbătă a fost destinată tinerilor, încă de la prima oră, coordonați și arbitrați de profesorii: d-ra Alina Țiculeanu și dl. prof. Vasile Chiforescu directorul Școlii Gimnaziale Poiana Stampei, desfășurându-se întrecerile de atletism și biciclete, câștigătorii acestor probe primind premiu o bicicletă, oferită prin grija Consiliului Județean Suceava și E-on Romania. Din păcate competiția fotbalistică a fost întreruptă din cauza condițiilor meteo, echipele înscrise primind doar diplome de participare.

În urma vizionării filmului „Cel mai frumos sat din Poiana Stampei” realizat de către o echipă formată din: Mihai Popescu, Vladimir Popescu și Iustin Buculei, un juriu de specialitate a decis că în acest an (la ediția a III-a) cel mai frumos sat din comună este satul CĂSOI, urmat la mică distanță de POIANA STAMPEI și TEȘNA.

Seara s-a încheiat cu un megarecital live susținut de trupa Compact care a concertat pentru prima dată în Bazinul Dornelor în cei 33 ani de activitate.



† August – Gustar

Această lună este patronată de Sfânta și Dumnezeiasca Născătoare de Dumnezeu, îi mulțumim lui Dumnezeu și de bine și de rău, suntem noi bucovinenii recunoscători față de Maica Domnului de Domnul Nostru Iisus Hristos. Prin comportamentul nostru vedem slava lui Dumnezeu, care ne ocrotește, care ne pazește, ne binecuvântează și ne luminează. Eu, preotul Domin mulțumesc întâistătorilor comunei Poiana Stampei respectiv domnului Primar Ing. Viluț Mezdrea și domnului Viceprimar Elisei Todașcă și tuturor celor ce ostenesc și pătimesc pentru comuna Poiana Stampei fiecare după numele lui.

Preot, DOMIȚIAN TATARU

Concertul a fost deosebit de apreciat și de Președintele C.J. Suceava Cătălin Nechifor și prefectul Florin Sinescu, care au dorit să asculte melodiile pe care le-au fredonat în tinerețe, alături de numerosul public care a înfruntat ploaia. La final cerul a fost luminat de un joc de lasere care s-a armonizat cu blitzurile create de fulgere.

Duminică, după slujba religioasă de la Sfânta Biserică s-a desfășurat parada militară, a căruțelor, călăreților și portul popular. A urmat o slujbă de comemorare la Monumentul Eroilor, înmânarea diplomei de „Cetățean de onoare al Comunei Poiana Stampei” părintelui Mihai Negrea, omagierea celor care au împlinit 50 de ani de căsătorie și întâlnirea cu fiii satului.

De la ora 14, în cadrul spectacolului folcloric au avut evoluții la scenă alături de ansamblurile din comună și comunele învecinate; renumita solistă Laura Lavric, Orchestra populară „Rapsozii Botoșanilor”, Călin Brăteanu și Ansamblul „Arcanul” al Universității din Suceava, Neluțu Moldovan, Diana Gherman și Baladele Bistriței, Ansamblul Vorona, Ansamblul Kazaciok (Bălcăuți) și Florin Tantan (Tismana), sărbătoarea încheindu-se cu un superb joc de artificii.

În tot cursul zilei în curtea Casei de Cultură a fost amenajată o expoziție culinară și tradițională prezentată de comuna Izvoarele, Maria Țăran, prof. Vleju Ioan și Asociația „Vechea Bucovină” președinte prof. Dorina Paicu.

În cuvântul său, primarul comunei ing. Viluț Mezdrea a mulțumit tuturor locuitorilor comunei și oaspeților pentru prezență, a menționat faptul că pentru trei zile Poiana Stampei s-a transformat într-un sat cultural unde s-a îmbinat muzica clasică, folk, rock, folclorul cu tradiția, arta culinară și frumosul.

Director al Casei de Cultură, PETRICĂ CHIFORESCU

Porți deschise spre dezvoltarea comunei Poiana Stampei

Ne bucurăm nespus de mult, de sprijinul pe care îl primim în ultimul timp de la Guvernul României, prin Primul Ministru Victor Ponta și de la conducerea județului în persoana domnului Președinte Cătălin Ioan Nechifor, prietenii apropiați ai comunei Poiana Stampei.

Vineri 22 august 2014 am avut bucuria de a primi din mâinile domnului ministru Liviu Dragnea, cheile pentru un micobuz școlar nou destinat transportului elevilor din comuna Poiana Stampei. Tot prin grija acestora s-a reușit obținerea finanțării pentru proiectul mult așteptat de comuna Poiana Stampei „Canalizare și Stație de Epurare” pentru care ne-a fost alocată suma de 200000 lei necesari întocmirii proiectului tehnic și a demarării procedurii de achiziție publică.

Pot spune cu mâna pe inimă că întradevăr acești demnitari aleși de noi și puși în fruntea județului și a țării, sunt alături de noi și de cetățeni, în general, și le mulțumim pe această cale lor și lui Dumnezeu pentru că le-a pus gând bun pentru Poiana Stampei.

Primar, Ing.VILUȚ MEZDREA

Pelerinaj pe Muntele Măgura Mare

În ziua de duminică 20 iulie 2014, o zi frumoasă de vară, a avut loc pe muntele Măgura Mare, un pelerinaj, la care au participat: părintele paroh Domițian Tătaru, reprezentanți ai Primăriei și ai Consiliului Local Poiana Stampei și un grup de pelerini care au asistat la o sfântă slujbă religioasă, oficiată de preotul paroh, lângă cimitirul eroilor și a celor trei troițe ridicate în memoria celor ce au căzut în luptă pentru neam și țară în cele două războaie mondiale. Pe una din troițe este sculptată în piatră harta României Mari și următoarele versuri: „Ușoară vă fie glia; Somnul vostru liniștit; Odihniți-vă de-acuma; Pe dușmani ia-ți biruit.” După slujbă a urmat o masă cu produse de la stână acordată de către Pentelescu Gheorghe și Iacob. Pe acest munte Măgura Mare au păstorit părinții lor, Gheorghe și Marina toată viața lor, iar Pentelescu Gheorghe veteran de război, a plecat de la Măgura Mare la cel de al doilea război mondial și s-a întors după cinci ani cu medalia „Bărbăție și credință cu spadă” și alte onoruri militare pentru eroismul de care a dat dovadă în vreme de război.

Viceprimar Todașcă Elisei

RUBRICA DE SĂNĂTATE **Boala Alzheimer** primele semne: persoana nu își poate aminti informații cum ar fi numele rudelor, prietenilor, data și locul nașterii, ocupația; nu poate pronunța corect anumite cuvinte sau nu poate înțelege sensul cuvintelor obișnuite; pierde controlul musculaturii și nu reușește să mai facă lucruri obișnuite: să se încheie la nasturi, să-și tragă fermoarul; este afectată orientarea în spațiu - la testele neuropsihice persoanele afectate nu mai pot ansambla cuburi, aranja bețișoare într-o anumită ordine, copia o figură tridimensională; au loc schimbări de personalitate: bolnavul este neobișnuit de furios, iritabil sau, dimpotrivă, tăcut și apatic; apare dezorientarea în spațiu și timp: bolnavul nu mai poate preciza anul, ziua și locul în care se află; fac activități repetitive, de exemplu reverifică încuierile. În cazul în care o persoană apropiată devine confuză, agitată sau începe să uite, sfatuiți-o sau însoțiți-o la o consultație la medic.

Asistenta med. Pr. TICSA DOINA ȘTEFANIA

POLIȚIA POIANA STAMPEI VĂ INFORMEAZĂ

De la începutul acestui an și până în prezent, pe Drumul Național 17 ce străbate comuna Poiana Stampei, au avut loc 42 accidente rutiere, majoritatea soldate cu avarierea autovehiculelor implicate, dar și 10 accidente cu victime omenești (11 persoane vătămate corporal și 3 persoane decedate). Cauza principală a producerii acestor evenimente este neadaptarea vitezei la condițiile de trafic (carosabil umed, ploaie, curbe periculoase). Ultimul accident rutier grav a avut loc în data de 06.08.2014 ora 18.20 în zona Km. 117+300 m, din care a rezultat decesul conducătorului auto Kuzuk Mircea și vătămarea corporală a 3 pasageri, toate victimele fiind cetățeni ucrainieni.

Agent-șef principal de poliție COMAN OVIDIU TEODOR

PUBLICITATE – promovare agent economic local

Executăm tâmplărie din PVC (geamuri și uși) din material de cea mai bună calitate la **CELE MAI MICI PREȚURI.**

FLORIN CANDREA 0742697919

CRISTI CANDREA 0747334509

Sat Căsoi - Comuna Poiana Stampei

ANUNȚURI și INFORMAȚII

► Având în vedere sezonul de vară cu ploi torențiale dar și cu zile de caniculă, vă recomandăm să aveți în vedere toate problemele de protecția mediului, de prevenire a inundațiilor și a incendiilor, a nu se face foc în apropierea lizierei padurii, a păstra curățenia peste tot, a nu fuma în locuri nepermise.

► Fumatul și alcoolul dăunător sănătății „Coș de fum în felul lui / Sus în vârful capului / Fumul să treacă prin el / Ca din sobă, în așa fel” „Multe patimi sunt în lume/ Și nici unele nu-s bune/ Dar pe cea de fumător / S-o urâm necruțător” , „ Băutura-i necesară / Așa Domnul a lăsat / Dar alege aceea care / Nu te duce spre păcat”, „ Ea-i cu adevărat stăpână / Pe al tău trup, pe mintea ta / Până când ajungi de râsul / Celor care te-or vedea”- **Autor** Aurel Alupei Irinaru

Viceprimar Todașcă Elisei

✚ **CĂSĂTORII:** 16.08.2014 s-au căsătorit Irimescu Iulian și Scheu Raluca.

17.08.2014 s-au căsătorit Marian Florin și Pătrășcanu Loredana.

Primăria Poiana Stampei le urează ”Casă de piatră !”

✚ **NAȘTERI** 28.07.2014 s-a născut Ivan Filip Ovidiu, fiul lui Ivan Florinel și Sabina-Irina;

08.08.2014 s-a născut Doroftiese Filip Cadmiel, fiul lui Doroftiese Constantin și Oltea

11.08.2014 s-a născut Pentelescu David Gabriel, fiul lui Pentelescu Gabriel și Pentelescu Dorina Loredana

La mulți ani și multă sănătate !